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Ata nº 040/2018   

Ata da quadragésima sessão, em Caráter Ordinário, do Segundo Período Legislativo, da 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Tiradentes do Sul, às 19horas, do dia 10 do 

mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito. PEQUENO EXPEDIENTE: Sob a 

presidência da vereadora Marlise Rosane Traesel, verificou-se a presença dos vereadores: 

Marino Hermes, Jose Valdir Vivian, Ricardo Jose Hartmann, Marisa Ines Neumannn, 

Renato Andre Both, Marcia Muller Pedrolo, Valdir de Almeida Bueno e Paulo Rogério 

Schweig.   Após a leitura Bíblica a presidente solicitou ao secretário que procedesse a 

leitura da ata da sessão anterior de número 039/2018, a qual, após lida, colocada em 

discussão, e posterior votação foi aprovada por unanimidade.  Após foram lidos os demais 

ofícios e convites.  ORDEM DO DIA:  Projeto de lei nº 27/2018 que autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) professor(a) de língua 

portuguesa e dá outras providências, continua em estudo nas comissões. Projeto de Lei 

28/2018 que autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termo de cooperação entre 

os municípios da região AMZOP e Celeiro, para troca de serviços de transporte de 

pacientes, e dá outras providências, obteve o parecer favorável nas comissões e foi 

aprovada por unanimidade no plenário.     EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador 

Renato André Both, saudou os presentes, comentou equívoco na colocação do colega 

Bueno quanto a rede de água em Linha São Francisco, o problema não era que não tinha 

água, o problema era na rede deles, a caixa não era suficiente, entrava ar dentro dos canos, 

devido a isso não ia água para os banheiros. As vezes colocamos a culpa na administração 

e nem sempre a culpa é da administração. Nós vereadores, na nossa comunidade 

praticamente todos fizeram votos, então quando alguém faz uma cobrança não podemos 

jogar o corpo fora, cada um tem responsabilidade não importa a quantia de votos que fez 

na comunidade, cabe a cada um fazer a sua parte. Das indicações disse que falou com o 

secretário e na oportunidade disse os locais aonde poderia ser pego o cascalho. Isso 

facilita o trabalho do secretário que quando vai na localidade não precisa correr atrás de 

cascalho. Parabenizou o parque de obras, nunca um parque trabalhou tanto desde quando 

está na prefeitura, equipe atuante e secretário que tem diálogo com colegas e pessoas que 

vem pedir serviço, que já esteve presente quando em outro tempo alguém pedia serviço e 

o secretário colocava as patas. Das diárias que a colega Marcia colocou para aumentar, 

até concorda para que cada vereador possa viajar quatro vezes, mas alguns vereadores 

devem ter mais responsabilidade com suas diárias, nas conversas em futebol e bares, não 

se fala sobre o que se projetou e discutiu no curso, mas se fala sobre o que se fez fora do 

expediente, isso mancha a imagem de todos os vereadores, tem vereadores que vão lá 

fazem seu curso, fazem seu trabalho, nas horas de folga vão atrás para encaminhar 

reuniões e emendas, cada um é livre e tem sua família, mas se fora do curso querem fazer 

alguma coisa que mantenham para si, porque nosso município é pequeno e cada vereador 

é cobrado depois. Sugeriu que no próximo ano quando se faz uma diária usar a tribuna e 

falar sobre o que se aprendeu no curso. A respeito da rede de água em Linha São Francisco 

vem trabalhado essa questão com o prefeito, tinham até pensado em fazer com recursos 

próprios, mas devido a precatória do Naudar, que a prefeitura vai ter que pagar, 

influenciou muito no orçamento do município. Disse que sendo vereador da situação e da 

comunidade, é cobrado toda semana, mas não por ser do lado do prefeito que não vai 

apontar algumas coisas que podem ser melhoradas, citou cargos de CCs e Secretários, 

quando o Pedrolo falou dos coxinhos se expressou mal, mas falou a verdade, temos uns 
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dez funcionários apenas para dar um emprego porque a produção é quase nada, que para 

se eleger não precisou ser apadrinhado ou prometer algo para ninguém, que procura fazer 

o que é certo. Gostaria que para finalizar o ano o prefeito tomasse posição, pois se espera 

sair deixando uma marca, que crie pulso e reduza um pouco os empregos. Vereadora 

Marcia Muller Pedrolo,  saudou os presentes, disse que queria participar das palavras 

do Renato, parabenizou por ter vindo na tribuna e colocar alguma coisa. Disse que cada 

vereador que for fazer a diária o próximo presidente que cobra que vai explicar aqui na 

Câmara, e nossas diárias tem que ser aprovadas e lida pela mesa. Estamos finalizando o 

ano e a próxima segunda no encerramento é noite de agradecer e se desculpar porque 

somos colegas e tem pessoas que guardam problemas particulares. Colegas vereadores 

não sei se estão sabendo que aqueles oitocentos mil que veio para as estradas o município 

foi apontado vai ter que devolver,  não sabe se é tudo, mas de novo o município vai ter 

que arcar, fizeram quilometragens que não existe, se alguém pegar assinatura que 

aconteceu essa estrada tantos quilômetros, não assina, é assinatura falsa, cabe cassação 

porque é tudo falcatrua. Na gestão passada meu pai era vereador e ajudou aprovar a 

compra de um terreno atrás do campo, a bióloga disse que não era para ser comprado, 

porque não tem o que fazer naquele terreno, com certeza foi para pagar outras contas. Na 

gestão passada também foi aprovado um repasse de medicamentos, quem pagou foi o 

município, saiu dos cofres públicos, hoje sofremos com isso. Nosso município está feio 

de verdade, dois anos não vai ser fácil, vai ter muitos mais apontamentos que dizem que 

o município tem que devolver, quem fez errado tem que devolver, sou contra, por isso 

fiscalizo de verdade, quem assinar essas listas vai dar parte e não quer saber, do Massoti 

a Prainha o prefeito me disse que tem seis quilômetros e botaram na planilha oito 

quilômetros, cem horas colocaram em outras coisas, na linha fortaleza deveriam ter feito 

dois bueiros e não fizeram nada, está calamitoso, de dez anos atrás está vindo tudo à tona 

e tem que vir. Me entendam vereadores, estou aí para fiscalizar é dinheiro do nosso povo 

humilde, que vem no posto pedir um exame um remédio, que sabe quando não se tem 

dinheiro para comprar remédio, comentou a história de um senhor que está três meses 

esperando uma biópsia, hoje está lá em Portela morrendo, porque o município não tem 

dinheiro para pagar, não tem dinheiro para o medicamento para dor.  É lamentável e triste. 

Comentou sobre a saúde do Thomaz da Talita, que está em Porto Alegre vai fazer dois 

anos, que sabe o que é passar problemas de saúde, finalizou a vereadora. Vereador  Valdir 

de Almeida Bueno, saudou os presentes, comentou da água em Linha São Francisco, eles 

tem água lá do Sirio que é agua de lodo, ele arrumou um tubo e precisava do serviço da 

retroescavadeira e não sabe se foi colocado mais tubo. Que é capaz de pagar do seu 

dinheiro para fazer uma análise para ver se é potável para a família. Temos grandes 

questões de água.  A questão nossa é superar isso, não criticou o prefeito e nem o colega 

vereador, disse que ainda falou de nós vereadores se reunir com o prefeito e conversar 

para que seja feito alguma coisa para o povo. Como a Márcia falou e precário o nosso 

município e muitas vezes quando o recurso vem não é bem aplicado, com esses oitocentos 

mil poderia ter sido feito quase todas as estradas do município. Foi bom o que o Renato 

falou da questão dos empregos, o Alceu prometeu que ia trabalhar com cinco secretarias 

e hoje tem dez, então façam a conta de quantos estão ganhando dinheiro. Nós da oposição 

na época contrariamos, mas a situação aprovou. Parabéns que você está enxergando que 

a casa está desandando, a desculpa para 2019 e 2020 é o Naudar. Já começou a seis meses 

atrás, o município está parando cada vez mais, tomara que a saúde e educação 
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permaneçam do jeito como está. Não pude estudar mais valorizo muito quem pode estudar 

e que isso possa permanecer, destacou o vereador. Nada mais havendo a tratar a 

presidente encerrou a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima sessão 

ordinária a realizar-se dia 17 de dezembro de 2018, no mesmo local e no mesmo horário. 

Para constar lavrou-se a presente ata, que vai assinada por mim Secretário e pela senhora 

Presidente.  

 

Renato Andre Both      Marlise Rosane Traesel   

Secretário         Presidente   

 

 

 


